异乡遇难, 信义同乡帮他寄回巨额遗产

人在他乡死亡3个月后,亲人居然还收到了一笔巨额遗产。这一不可思议的事便发 生在长沙县白沙镇白沙村。突然冒出来的巨额遗产从何而来?这笔遗产是谁邮寄来的? 他和死者又是什么关系呢?

7月31日,今日女报/凤网记者走进白沙村,欲解开这一串疑问,发现神秘遗产的 背后,是一个信义兄弟不负朋友信任,履行承诺寄还遗产,全村通力合作,圆满完成移

村民他乡遭遇意外,陌生人寄来神秘包裹

时间回到 2013 年 11 月 4 日上 午,长沙县白沙镇白沙村党支部书 记王建中突然接到一名陌生男子的

电话那头的男子告诉王建中, 他姓李, 现在广州市增城区, 是白 沙村村民陈宏山的朋友。 "陈宏山?" 2014 年 7 月 31 目,

在白沙村村委会, 王建中回忆起接 到电话当天的情景, 仍深吸了一口 气,"陈宏山不是讨世有一段时间

三个月前的2013年8月,陈 宏山的突然逝世成了村里居民议论 纷纷的新闻。陈宏山在广州市增城 区开汽车修理厂, 事业有成, 小有 积蓄。然而, 当年8月底, 传来这 位全村人羡慕的老板被杀身亡的消

这是一个令人唏嘘的故事, 因 为行凶者正是陈宏山的二婚妻子。 "现场的惨烈程度难以想象!"

作为村支书的王建中, 曾从陈宏山 家人那里了解到案发的大致情况。 陈宏山的亲人说, 当时陈宏山

正在洗澡,妻子在浴室外将水一关, 他只得光着身子出去探明情况,结 果一出浴室门,迎来的是一个喷火 的液化气罐……

陈家告诉王建中, 陈宏山的妻 子拧开液化气罐, 点燃打火机, 纵 火将陈宏山烧死, 自己也因自残导 致重伤,已经被提起公诉。目前, 家中只剩下16岁的独生女儿陈琳。

三个月前,发生在增城的这起 惨案,曾让远方的老家大为震动。

可随着时间的推移, 它已渐渐退出 了茶余饭后的话题, 打来电话的人 为何又要将它再度提起?

"陈宏山生前曾把一个重要的 包裹存放在我这里。"电话里, 王 建中感觉这名男子言辞闪烁,"包 裹内是陈宏山的遗物, 可能十分贵 重,我准备把它寄给你们村。

让王建中疑惑的是, 男子不愿 详述包裹的内容, 只强调, 希望村 委会将该包裹移交给陈宏山的独 生女陈琳

这个神秘的来电是诈骗电话 吗? 似乎目的并不明确。若直确有 此事,对方为何又这样欲言又止? 王建中百思不得其解。

几天后,一个包裹如期而至, 谜团也随即揭开。

叔叔跟爸爸不太熟

2013年11月12日, 王建中收 到了来自广州市增城区的一个包 裹,经村党支部和村委会(以下简 称"村支两委") 一同整理, 发现 该包裹内含单据、存折等共21张, 仅存款金额就达 7.15 万元, 加上 借条及人寿保险投保等, 总共价值 197万元。

这可不是一笔小数目!

王建中对照包裹上面的电话号 码。发现正是之前联系他的那个 号码,寄件人署名"李长根"。

"李长根?"王建中第一时间 找到陈琳, 核实此人, "好像…… 有一点印象。2012 年底,我家开车 回家过年,李叔叔为了拼车的事, 联系过爸爸, 但是他们好像根本 陈琳回忆, 李长根 好像是湖南平江县人, 也在广州市 增城区打工, 只和陈宏山前年来往 过一两回。

"不熟的人怎么会有你爸爸的 巨额遗产呢?"一个谜团背后,是 另一个更大的疑问, 王建中陷入了 不解,决定回拨李长根的电话,-

"我们确实只是一般的朋友。" 李长根如是回复,"这是他在被杀 身亡半年前、交到我手上的。

原来,李长根与陈宏山同在增

城做事。由于是湖南同乡, 两人相 识后, 每逢节假日便联系着互相拼 车回湖南。

"李长根是与我们长沙县相邻 的平江县粟山镇人,在广东做建 筑工人十多年, 前两年存够了钱, 租下一个小铺面,售卖五金、水管 等建筑材料。"采访中, 王建中告 诉今日女报/凤网记者。

两人原本只是普通老乡,交往 并不算多, 但命运的一个转折, 将 李长根推到陈宏山面前, 让他在并 不自知的情况下,成为了陈生前最 为信任的人。

"重要票据"竟是不菲遗产。 '他与妻子第 ·时间决定交还

今年8月1日晚,今日女报 / 凤网记者拨诵了身在广东的李长 根的电话。回想起整件事, 李长根 只用"受人之托,忠人之事"来概 括自己的初衷。

"2013年2月,陈宏山与妻子 爆发激烈争吵, 随后被妻子持刀砍 伤入院。"李长根回忆

康复期间,手臂被绷带裹着吊 在颈上的陈宏山, 意外遇见了李长 根。巧的是,李长根刚好也因做 工操作失误, 伤了手, 同样被包扎

这样的现状, 让两个有点同病 相怜的湖南老乡惺惺相惜起来。当 天,李长根就邀请陈宏山到家里吃

席间,李长根夫妇俩和和睦睦 相敬如宾的画面让陈宏山大为触 动。想起自己妻子的火爆脾气和对 自己造成的伤害, 陈宏山心里有说

虽说家丑不外扬, 但苦楚万分 的陈宏山憋不住, 还是向李长根袒 露了自己受伤的原因。

陈宏山告诉李长根, 自己担心

妻子可能会有后续的过激行为, 要 将一个包裹暂时存放在李长根那

李长根说:"当时陈宏山说文 里面只是些重要的票据和资料,'暂 时放在你那,帮我好好保管'

"帮这点小忙算什么。"李长根 想都没想,一口答应了下来。就这 样,这个包裹静静地躺在李长根家,

"去年8月20日,也就是陈宏 山出事前两天中午, 他还来我家吃 了午饭。"今年8月1日,在电话 采访时, 李长根告诉记者, 当天饭 后陈宏山向他大吐苦水。陈宏山说 自己已经决定与妻子离婚, 但两人 在财产分割方面分歧很大。

席间, 陈宏山提到, 他看上了 长沙的一套房子, 想要买下来, 留 给女儿,"这钱怎么都不会留给她 (妻子)"。见此情形,李长根只得 不停地安慰陈宏山, 要他看开点, 陈宏山却依旧叹气。

"不想没两天, 悲剧便发生了。 几天后, 听闻陈宏山出事, 李 长根十分震惊。但由于他正处于店

面搬迁的当口,每天忙得脚不沾地, 便未做更多了解。

"没过多久,我妻子在搬家清 理物品时,翻出了陈宏山留下的包 惠。"李长根说, 自己从来没有打 开过这个包裹,这回一清理,发现 竟然有存折、借条、保单等重要资 料,粗略估计价值十多万元。

"我没有想到,一个并不是很 熟的老乡,竟然对我如此信任。" 李长根告诉记者,"妻子和我都-致认为, 朋友托付的东西, 一定要 如数交还,不能辜负这份信任。"

干是, 李长根通过114 查询 到了陈宏山老家长沙县白沙镇白沙 村的村委会电话,请求对方在接 收这份包裹后, 秉公处理。"陈宏 山不在了, 他的妻子很可能被判重 刑,这笔钱一定要安全回到他女儿

陈宏山出事后, 其大哥陈秋良 负责全权处理其身后事宜。王建中 将李长根来电的内容告知陈秋良 后, 陈秋良很惊讶, 更惊喜,"李 长根不主动寄回, 我们根本就不知 道有这笔钱。

村支两委暑天奔忙, / 信义兄弟的 , 信任不能辜负



陈宏山留下的遗物清单。

这笔巨额遗产的来源终于水 落石出了, 但一块更大的石头, 压在了白沙村村支书王建中心

"村支两委的同志都深知, 这不是一件小事。陈琳的生母 在她年幼时已过世,如今,父亲 也已不在,继母被立案调查,她 本人未满18周岁。"王建中说,"这 笔钱如何真正用于她的未来发 展? 我们必须慎重处理。

就在白沙村村支两委为此事 联系陈宏山的大哥、二哥, 寻找 移交遗产的途径时, 陈琳的生母

(已去世)一家——邻村的汤姓人 家听闻此事,也拥到了王建中那里, 要求合理分配这笔财产

眼看陈家与汤家的摩擦即将产 王建中召集村支两委一商议, 决定将原本可以送出门的"包袱", 又揽讲了门来。

那究竟如何处理才合情合法, 不辜负"信义兄弟"的信任?

为了解决这个问题, 村委会干 部带着李长根寄来的资料先后两 次前往长沙县司法局, 在工作人员 的指引下, 找到律师为村里、陈琳 以及众多家属详尽讲解了处理办

今年6月20日,在白沙村村 委会,一场专题财产遗物移交会召 开了。"咨询律师后,我们用了一个 '土办法'。"采访中,王建中两眼 一眯, 笑起来。

当天, 陈家、汤家各推选产生 了一名监护人,在陈琳年满 18 周 岁之前,两人共同对其行使监护职

"这笔遗产被存在陈琳开通的 定期存款账户内。汤家保存银行 卡, 陈家设置银行卡密码, 三方到 位才可以动用。"对这样的处理办 法,不论是陈家老小,还是汤家上 下,大家都点头表示满意。

直到这一天散会后, 王建中才 松了一口气,"终于圆满完成了一个 素不相识的人委托我们的重任。"

湖南发布首份民间

今日女报 / 凤网记者 李旦

刚讨去的七夕节, 对很多人 来说充满甜蜜浪漫的回忆, 但对 有些人却可能是一辈子都无法抹 去的伤痛。据媒体报道, 重庆一 女子在丈夫七夕彻夜未归后发现 其出轨,遂连刺丈夫5刀;浙江 男子怀疑妻子外遇,同时带尖刀 和玫瑰过七夕……

有调查显示, 在七夕当天及 前后,"第三者"侵犯夫妻配偶权 的行为会明显增多, 配偶出轨概 率相应也有升高。7月31日,国 内备受关注的首个反"第三者" 联盟特委托联盟首席法律顾问, 湖南万和联合律师事务所李健律 师,通过湖南律师服务网向全社 会发布了首份民间"七夕预警"

七夕临近,配偶开始异常?

在七夕将至的时候, 就有不 少读者向今日女报/凤网记者表 示,节日临近,配偶明显就不正常 了, 比如苹果手机具有续电自动开 机功能, 失联半夜回来后, 电话 没电了也不敢充电;信用卡有大额 的商场消费支出提醒, 却无合理 解释;在家看电视遇到有"第三者' 之类情节就会起身或换台等等。

最离谱的是,一位张女士称, 突然发现他老公陈先生这两天在 家手机居然调了飞行模式,光能 上网, 电话却打不讲来。

■预警提醒

七夕出轨增多, 应做好防范

"七夕预警"指出, 夫妻之间 忠诚坚贞、相敬如宾是我们的传

"节目出轨预警"

统美德, 因此, 作为任何一个有良 知和道德的公民,应当对"第三者" 予以唾弃和抵制。

此外, 该"预警"还提到, 根据反"第三者" 联盟的调查显示, 该节日当天及前后,"第三者"侵 犯夫妻配偶权的行为会明显增多, 配偶出轨概率相应也会升高,因 此特向全社会予以告知。望各个 家庭予以重视, 在法律框架和道 德范畴内酌情妥善做好防范与处

■对话李健

预警能起到什么作用?

"该'预警'对一些不正当男 女关系已经公开化的当事人, 肯 定没阻隔作用, 但对一些平日对 配偶忠诚权监督迟钝的当事人, 例如家庭妇女等群体可能就有较 好作用。"李健解释道,根据调 查分析, 许多配偶的出轨并非处 心积虑地去发展"第三者",而很 多时候就是天时地利凑在一起的 冲动。因此, 该预警能够起到一 定的警示作用。

单纯预警治标不治本怎么办?

李健认为,"能发现病情并不 代表就能根治。如何有效地根本 解决'第三者'困扰家庭的问题, 还有待当事人的妥善把握。"李健 介绍说,反"第三者"联盟这么多 年来, 通过调查研究分析, 依据现 行法律法规以及司法实践,操作经 验等,制作了《反"第三者"自助 手册》、《忠诚协议范本》等法律 产品,希望也能给当事人一定帮助。